

### SECCIÓN RELIGIOSA

#### INTENCION GENERAL PARA ENERO

##### ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, en acción de gracias por tantos favores y misericordias como habéis concedido al Apostolado de la Oración durante medio siglo.

##### PROPÓSITO

Propagar más y más la obra del Apostolado de la Oración, con mayor solidez y constancia.

## LA TORTURA

EN PLENO OASIS PROGRESISTA

(De *El Siglo Futuro*.)

Pues, señor, ahora resulta que todos aquellos espantosos suplicios, aquellos tormentos horribles, aquellas espeluznantes escenas de tortura, cuyo recuerdo tanto impresionaba á los corazones tiernísimos congregados en las famosas Cortes de Cadiz, renace, como uno de tantos procedimientos *fin de siecle*, en nuestros días de civilización esplendorosa y de sentimentalismo filantrópico.

Despues de difundir con tanta profusión las patrañas de Llorente, y despues de escribir tantas novelas de á cuartillo, y despues de representar tantos dramones, y despues de llenar con tanto figurón de cera los lúgubres reservados de los museos, todo lo cual arrancaba copiosas lagrimas de pena á los muchachos, ponía los pelos de punta á los mayores, y provocaba pataleta de endemoniada á las señoras histéricas: nos denuncia la prensa extranjera que ahora, en pleno siglo XIX, y aun en pleno oasis progresista, estamos, ni más ni menos, que en aquellos tiempos de *barbárie medioeval* y de *horrorosa inquisición*.

Veán nuestros lectores lo que nos descubre un periódico frances, *Le Petit Phare*, de Nantes. Bajo el epígrafe *Los anarquistas, la tortura en España*, inserta el siguiente curioso telegrama:

«Barcelona, 14 Enero.—Causaba bastante extrañeza la facilidad con que los anarquistas recientemente detenidos hacían confesiones completas de sus delitos; pero ya se conocen los medios de que se han valido las autoridades para arrancar á Codina, Cerezuelo y demas detenidos sus declaraciones. A anarquistas, desde el momento de ser detenidos, se les daba

por único alimento bacalao y pan, y no se les facilitaba agua.

»Al cabo de algunos días (?) de este regimen, se hallaban atormentados por una sed devoradora; entonces los conducían ante el juez de instrucción, que tenia colocado ante sí sobre su mesa, bien á la vista, un jarro lleno de agua. El efecto era irresistible.

»El prisionero se precipitaba inmediatamente hácia el agua, pero los guardias lo sujetaban á la fuerza, y el juez les decía: «Si me decis toda la verdad, si lo confesais, toda esa agua os pertenece, y se os dará, además, toda la que querais; pero si no declarais, si persistís en no confesar la verdad, continuareis tomando pan y bacalao sin agua.»

»El desgraciado anarquista torturado por los sufrimientos espantosos que la sed le producía, no tenia fuerzas para resistir. Contaba todo lo que sabía, á fin de hacer cesar la sed que lo devoraba.

»Este nuevo suplicio de Tántalo, con el bacalao además, no está falto de barbárie (textual) y merecía ser señalado.»

Alguna noticia había llegado hasta nosotros del procedimiento adoptado por la autoridad civil de Barcelona para arrancar confesiones á algunos, no todos, de los anarquistas detenidos; pero, francamente, se nos resistía creer que despues de tantos aspavientos, y tras tantas execraciones dirigidas á aquellos *ominosos tiempos*, hubiese autoridad progresista que tuviera entrañas bastantes para ahogar la humanitaria ternura, y echando pelillos á la mar, como se dice, se fuera á hojear las novelas y dramones, para ensayar de nuevo todos aquellos procedimientos que hasta aquí ponían las carnes como piel de gallina.

Y claro que debía ser la cosa para nosotros poco creíble, cuando sabíamos que la policía detenía á muchos sospechosos que eran tratados con la mayor suavidad y dulzura, y puestos en libertad no bien se presentaban al despacho del gobernador ciertos representantes de las lógiás, á quienes el señor Larroca, como anteriormente otras autoridades del Principado, ha tratado siempre con complacencias y miramientos rayanos en la veneración.

Por hoy nos limitamos á consignar ese nuevo dato denunciado por varios periódicos extranjeros, sin que aquí lo haya desmentido nadie; otro día seremos más explícitos, y, á propósito de lo ocurrido en Barcelona, contaremos atras cosas que se dicen, y que, claro, no sorprenderán á nuestros amigos, que hartos bien conocen hasta donde alcanzan las sensiblerías y los aspavientos liberales, pero que, á buen seguro, causarán justificada impresión en las almas cándidas, si aun hay candidez progresista,

que todavía se derriten enternecidos y encantados con las ternezas de Sagasta y las almibradas lucubraciones de Moret.

### CARTA AL SR. NOCEDAL

DEL REVMO. NUNCIO APOSTÓLICO

El Reverendísimo Nuncio Apostólico ha dirigido la siguiente carta al Sr. Nocedal, con motivo de las limosnas recogidas por el *Siglo Futuro* para el dinero de S. Pedro.

«Sr. D. Ramón Nocedal.

NUNCIATURA APOSTÓLICA

DE MADRID

14 de Enero de 1894.

Muy señor mío y de toda mi consideración y respeto: Me es muy grato acusarle recibo de las 4,180 pesetas y 79 céntimos, que me han sido entregadas como producto de la suscripción abierta por el diario *El Siglo Futuro* con destino al Dinero de San Pedro.

Al mismo tiempo no puedo menos de alabar el celo de Vd. en promover obra tan meritoria, y la piedad de los donantes que con el óbolo del amor y devoción concurren á consolar el espíritu y aliviar la angusta pobreza de Nuestro Padre comun León XIII.

Dispondré que la susodicha cantidad llegue lo más pronto posible á su alto destino. Entre tanto doy á Vd. y á todos los oferentes, en nombre tambien de Su Santidad, las más sinceras gracias, ofreciéndome con la más distinguida consideración de Vd. atento seguro servidor Q. B. S. M.,

✠ S., ARZOBISPO DE DAMASCO.  
Nuncio Apostólico.

## PROCESO ANARQUISTA

I

EN LA ESCUELA DE GABARRÓ

—¿Quién hizo al hombre?  
—La Naturaleza.  
—¿Y á esta señora quien la hizo?  
—Nadie porque ha existido siempre.  
El maestro (?) que es un apóstata de baja estofa invita á otro señorito al repaso de *Doctrina*.  
—¿Cuántas religiones hay en el mundo?  
—Innumerables.  
—¿Cuál es la verdadera?  
—Todas lo son igualmente.  
—¿Y qué me dice V. de la Religión Cristiana?

—La Religión Católica es la mayor impostura inventada por los malvados curas.

II

EN CASA

—Mira, hijo, cuando te hago así con la mano es que vengas.  
—Mire V. padre, cuando hago así con el dedo es que no me da la gana.

III

EN LA UNIVERSIDAD

La Historia Natural, señores es la gran ciencia que nos enseña nuestro origen y nuestro fin.

El hombre no es más que el último movimiento de la materia orgánica

que desde el mono hasta el orden de la escala animal va trasformándose de grado en grado según la admirable doctrina del doctísimo Darwin.

IV

ANTE EL JUEZ ESPECIAL

—¿Su nombre de V.?  
—Santiago Salvador.  
—¿Diga V. cual es su religión?  
—El libre-pensamiento.  
—¿Qué oficio tiene V.?  
—Anarquista.

Es copia del natural.  
X. Y. Z.

## LA ÚLTIMA ENCÍCLICA

Y LA OPINIÓN DE PASTOR PROTESTANTE

Un escritor anglicano, el Ignacio Abad de Fort Augustus, ha dirigido al *Times Catholic* un artículo, que este periódico se ha apresurado á publicar sobre la Encíclica del Papa, acerca de los Sagrados Libros.

Entre otras cosas dice el doctor anglicano: «Soy católico, no romano, y á pesar de eso he leído con gran alegría, consueño y admiración respetuosos esa Encíclica. La grande, inflexible y divina fe en la Sagrada Escritura que presenta á todo el mundo, sabios é ignorantes, me parece brillantísima, inmejorable. Afirmar á fines del siglo XIX que en la Biblia no hay errores, como inspirada por el Espíritu Santo, como que tiene á Dios por autor, es un magnífico acto de fe que merece ser admirado y agradecido por cuantos lleven el nombre de cristianos.»

## PÁGINAS EDIFICANTES

EL OBRERO BRUCKER

Poco tiempo después de las jornadas de Junio de 1848, numeroso público asistía á una reunión convocada en uno de los arrabales de París. Excitados los ánimos por las emociones de una lucha sangrienta, habían ido allí como arrastrados por una especie de vértigo tal, que si alguno tenía la osadía de pronunciar en alto palabras de paz y conciliación, al momento quedaba cortada su voz por los gritos del auditorio indignado.

En esta reunión encontrábase un anciano obrero llamado Brucker. Digno del nombre de cristiano, no le hacen vacilar los respetos humanos, y siempre dispuesto á dejar oír su palabra allí donde su corazón ardiente le dictaba, Brucker se levanta.

«Estoy oyendo, exclama, las amargas quejas que salen de vuestros labios, y declaro que son muy justas. Sí; el verdadero obrero no es considerado como debe serlo; en vez de hacerse justicia, recibe desprecios; y sin embargo, el obrero es el autor de todo lo que goza la opulenta inercia de los ricos.»

A estas palabras estalla una repetida y estrepitosa salva de aplausos. Brucker continúa:

«No me aplaudais tan pronto, queridos compañeros, dejadme acabar. Uno sólo hay á quien con justicia po-

damos llamar verdadero obrero. ¿Sabéis quién es? Levantad vuestra vista y leed su nombre; escrito está en lo alto de los cielos: Dios. Nosotros no hacemos más que imitar sus obras. El es el que ha formado la tierra, el que ha criado el sol resplandiente que nos alumbraba y ha esculpido el cuerpo del hombre, esta estatua la más hermosa de todas las creadas en cuya frente brilla la luz de la inteligencia, y cuyo corazón late á impulsos de la vida. El es el que ha hecho crecer los árboles y las plantas, ha criado el aire que alienta nuestros pulmones y ha encendido la chispa de fuego que calienta nuestros miembros.

«¿Y vosotros queréis ser los únicos obreros y los verdaderos trabajadores, sólo porque habéis abierto la tierra, habéis depositado en ella la semilla, retirándoos después á vuestras casas? De ninguna manera, el verdadero trabajador es el que durante trescientos sesenta y cinco días hace salir el sol ó deshace las nubes en abundante lluvia; el que con una mano extiende sobre el campo el rocío de la mañana y con la otra manda el calor del mediodía; el que hace brotar las flores en la primavera y pinta de oro en el estío la espiga que os sustenta. Sólo éste es el verdadero trabajador. Vosotros, los que os quejáis de la injusticia con que se os trata ¿le pagáis lo poco que os pide? No exige por salario más que una oración cada día y vuestro descanso el domingo. ¿Hacéis esto? Os quejáis, y es indudable que os quejáis con sobrada razón; mas Dios ¿qué no podrá deciros viendo que cuando llega su día, llamado por esto día del Señor, y os pide para El algunas plegarias y para vosotros el descanso de vuestro cuerpo, le volvéis ingratos la espalda, negándole su debido salario, y le decís: «No os conozco,» usando sólo su nombre para maldecirlo y blasfemarle?»

«¿Y vosotros os quejáis de que se explota! ¿Quién os ha tratado nunca como vuestro buen Dios? ¿Acaso sus derechos no valen más que los vuestros? ¿No merece mucho más respeto que vosotros? Es verdad que vuestro jornal es una deuda sagrada, y que sois dignos de toda consideración: pero habéis de tratar á Dios, el primero de los obreros, como quisiérais serlo vosotros; entonces podréis levantar la voz con toda justicia, y Dios mismo bendecirá vuestras reclamaciones.»

La multitud que llenaba completamente el salón aplaudió con frenesí. Y no es extraño, el pueblo, por más que se haga para pervertirlo, siempre conserva un fondo de rectitud, con el cual se puede contar cuando con franqueza y convicción se le dirigen palabras inspiradas en el amor de Jesucristo.

## RECORTES Y COMENTARIOS

### Opiniones del señor Sagasta

No dejan de ser curiosas las declaraciones últimas del Sr. Sagasta. Véanlas sinó nuestros lectores.

Defiende el Sr. Sagasta el *modus vivendi* con Francia con el siguiente argumento:

«No será tan malo para España, cuando lo combaten los viticultores franceses.» Es otro de los éxitos del gobierno.»

Argumento contrario:

No será tan bueno para España, cuando el comercio, la industria, la agricultura, la inmensa mayoría y el sentido comun lo combaten.

Veamos ahora lo que opina de Melilla:

«En la cuestión de Melilla se ha hecho cuanto pudiera exigirse del ministerio. Yo demostraré á las Cortes que el ejército se organizó con tal premura y en unas condiciones que ningún país lo hace mejor. Si el general Martínez Campos termina satisfactoriamente su misión en Marruecos, coronarse la obra con un éxito grande.»

Esto dicho en invierno y con los frios pasados no está mal.

Porque es una frescura de infinitos grados bajo cero.

Aquí el cero es la dignidad nacional.

\*\*\*

Grandes esperanzas sagastinas para cuando se reúnan las Cortes:

«El gobierno destruirá en las Cortes los planes de sus adversarios y acallará á los descontentos.»

Eso cuando suceda hablaremos.

\*\*\*

Y ahora no son esperanzas, son menos:

«Respecto del estado de la Hacienda y á pesar de los gastos extraordinarios de Melilla, el presupuesto se liquidará nivelado ó con un escaso déficit.»

¡Lo veremos también, hombre, lo veremos!

Aunque ya confiesa que habrá déficit.

Y no es pequeña confesión en hombre tan serio.

## CARIDAD CRISTIANA

Segun la reciente relación publicada por el P. Vigoroux respecto á la obra de los leprosos del Japon, contaba el hospital de Gotemba en 30 de Junio último 50 enfermos, cuyo número se ha aumentado hasta 75, de los cuales 60 son hombres y 15 mujeres.

Los leprosos acuden de todas partes á este hospital, habiendo muchos que tienen que recorrer más de cien leguas para llegar á él.

La mayor parte se hallan horriblemente desfigurados, á muchos se les caen las carnes á pedazos, siendo insoportable la fetidez que despiden sus horribles llagas.

Y, sin embargo, los Misioneros y las Hermanas les prestan sus solícitos cuidados, llegando, tarde ó temprano, á adquirir la enfermedad, de la cual mueren, víctimas de su caridad cristiana.

## CRÓNICA RELIGIOSA

### SUMARIO

Libertad religiosa en Francia.—El laicismo.—El discurso del Cardenal Thomas.—Las órdenes religiosas en Alsacia.—Una nueva estatua á la Santísima Virgen.—Nombramientos del Vaticano.

La libertad religiosa en la república francesa sigue este nuevo año como estaba en el año último, y desde que fué introducida por los nuevos reformadores de la Francia. La obra del laicismo está terminada. La enseñanza religiosa está proscrita de las escuelas públicas. Los hijos del pueblo se ven obligados á asistir á las escuelas ateas. Los soldados pueden entrar donde tenga por conveniente, menos en la iglesia para ayudar á Misa, porque el ministro de la Guerra lo considera como un acto contrario á la disciplina militar.

No cabe duda que con estos procedimientos pueden tener los franceses lisonjeras esperanzas para el porvenir, del cual se encargará el creciente anarquismo, si Dios no lo remedia.

El Cardenal Thomas, Arzobispo de Roma, ha pronunciado un discurso en que presenta un paralelo entre los proyectos de paz de los utopistas y los de León XIII. «Los diplomáticos, armados hasta los dientes, dice, quisieran imponer á Europa la ley del

más fuerte, llamándola paz universal. También el Papa la quiere y la procura, pero en muy diverso sentido. El es quien, á fuerza de habilidad y de talento, va resolviendo las cuestiones políticoreligiosas de la nación francesa.»

El abate Muller-Simonis acaba de donar su castillo patrimonial de Ergersheim, cerca de Molsheim, á los Religiosos cistercienses de la Trapa de Oelenberg.

Estos monjes van á establecer en él un monasterio de su orden.

Poco á poco la católica Alsacia va viendo florecer de nuevo todas las instituciones religiosas que antaño la hermosaron.

En las elevadas montañas del Tarn, en Mont Seller á algunos kilómetros de Millan, (Aveiron) se va á erigir una estatua colosal de la Santísima Virgen en actitud de suplicante oración, entre el cielo y la tierra, dominando las costas escarpadas del mar, 34 obispos se han suscrito para su coste.

Por disposición de la Secretaría de Estado acaba de ser nombrado Protector de las religiosas Siervas del Santísimo Sacramento (Adoratrices) de Madrid el Cardenal Parochi.

Igualmente el Cardenal Vicente Vannutelli fué nombrado Protector de la Orden tercera regular de San Francisco.

El Padre Santo se ha dignado nombrar consultores de número de la Sagrada Congregación de Obispos y Regulares al R. P. de Heptinne, primado de la Orden Benedictina y al Abate de Saint-Anselme.

## POLITICA EXTRANJERA

Á VUELO DE PAJARO

### CRÓNICA DE LA SEMANA

#### LA REVOLUCIÓN DE ITALIA

##### Noticias graves

Sigue, con carácter á cada momento más grave, la agitación revolucionaria en el mal llamado reino italiano.

De Florencia escriben que reina allí un terror extraordinario. Los extranjeros abandonan la ciudad á toda prisa. La agitación se propaga á Bari, á Bergamo, á Reggio y á la Emilia.

En los cuarteles los soldados gritan: «¡Viva el socialismo! ¡Viva Sicilia!» Se dice que el señor Crispi está muy desalentado.

En la línea de Génova á Piza y Florencia continúan los atentados contra los trenes. Batallones de soldados que hacia diez y ocho horas que no habían comido ni bebido, han desvalijado el buffet de Civitavecchia. Los oficiales no han podido contenerlos.

El comisario extraordinario de las provincias de Massa y de Carrara se propone publicar una orden para prevenir á los particulares que entreguen á las autoridades las armas que poseen.

Segun la *Tribuna*, las partidas revolucionarias de 3,000 obreros y campesinos van provistos de armas y de víveres.

Despachos recibidos dan cuenta de la sublevación de Carrara.

Los sublevados, atacaron á la fuerza pública, saliendo luego al campo, el cual recorren actualmente.

La población ha sido ocupada militarmente. Numerosas fuerzas de caballería persiguen á los sublevados, ocurriendo algunos encuentros en los cuales se ha cambiado nutrido tiroteo.

Se ha confirmado la noticia de que Crispi, solicitará del Parlamento, para resolverla, plenos poderes que durarían un año.

Por los sucesos de Massa Carrara, se ha declarado en la misma el estado de sitio.

Nótase alguna agitación en Bolonia y Mólena,

En Liorna, durante algunos días se suspende la circulación de tranvías. Los negocios se hallan paralizados. Se descubrió un petardo con la mecha encendida.

En Venecia principia la agitación. En Bari se extiende por todas las villas y pueblos. La policía es impotente. En Suzzara continúan reuniéndose los socialistas y pronunciando violentos discursos.

Muchos telegramas son detenidos, principia pues el bloqueo postal.

La reina Margarita está muy afligida; su popularidad ha disminuido mucho. Humberto está preocupado y al saber la salida para el extranjero de importantes familias les ha considerado como defecciones.

#### La revolución del Brasil

Segun despachos de Montevideo, los insurrectos han tenido que levantar el sitio de Bage, siendo derrotados por las tropas gubernamentales. La acción ha sido tan reñida, que han perdido en ella la vida cuatrocientos de los sublevados; las tropas leales han tenido también cuarenta muertos y noventa heridos.

Los insurrectos lanzaron desde la bahía una granada que cayó é hizo explosión dentro de la ciudad, ocasionando la muerte de muchas personas, algunas de ellas de nacionalidad italiana.

Los insurrectos han bloqueado á Santos.

## DON LIBORIO RAMERY

### Por su alma

Los funerales y misas celebradas por orden de las Juntas regionales y centros políticos de nuestro partido han sido numerosos.

Demuestran, tan cristianos y piadosos actos, el amor que los integristas le teníamos. Todos han acudido al llamamiento y los templos se han visto concurridos por nuestros amigos.

Suntuosos han sido los funerales celebrados en Madrid á expensas de nuestro queridísimo amigo D. Ramón Necedal. La iglesia de San Ignacio estaba decorada de negro y profusamente iluminada. En el centro, sobre un paño negro, con las iniciales del finado, se destacaban la muceta y el birrete de la carrera que tanto honró Ramery en Filipinas.

Suntuosos han sido también los celebrados en Tolosa, Bilbao, Azcoitia, Zumárraga, S. Sebastian, etc.; y en muchas otras partes se preparan también funerales y Misas.

El Nuncio de S. S. y el Sr. Obispo de Madrid han concedido, respectivamente 100 y 40 días de Indulgencia, por cada misa, sufragio ú oración que las almas piadosas dedican al alma de Ramery.

### A su memoria

El domingo último por la noche, la Asociación integrista de Madrid, celebró una solemne velada necrológica en honor de D. Liborio Ramery, que fué brillantísima y superó las esperanzas de todos.

Numerosísima y escogida concurrencia llenaba el grandioso salón de actos de la Asociación, deseosa de tributar homenaje á la memoria de Ramery y ansiosa de escuchar la elocuente palabra del Sr. Necedal.

Leyeron hermosos y sentidos trabajos los señores D. Cristóbal Botella, D. Joaquín Coll y Astrell y D. José Campos Notario, pronunciando luego un magnífico discurso don Ramón Necedal.

Bien quisiéramos honrar las columnas de EL SUPLEMENTO con tan notables discursos. Siéndonos imposible, por lo corto de sus dimensiones, en el número próximo daremos á conocer los principales párrafos.

## ENTRE PÁGINAS

(LITERATURA)

### RAZON Y FÉ

#### HIMNO POLACO

Cuando incliné delante del Señor mi frente inteligente y temerosa del rayo, como una nube se inclina delante del sol, el Señor se dignó elevarla hasta sí, como el arco iris, y coronarla con sus miles de rayos.

¡Y quiero resplandecer atestiguando la fe! Cuando el cielo abrirá los tesoros de su cólera, y mi nación temblará al ver reproducirse el diluvio, ante el aspecto de este arco iris, recordará su alianza con Dios.

¡Señor! ¿no es el espíritu de humildad el que hace nacer mi orgullo?... Por muy sublime que sea el lugar donde yo brillo en el azul del cielo, mi luz, Señor, no proviene de mí; no es más que un pálido reflejo de tu resplandor. He recorrido las ínfimas regiones de la humanidad, con sus creencias de todos colores y de todos lenguajes. ¡Todo lo que parecía inmenso y vago á los ojos de la razón, aparece evidente y mezquino á los de la fe!

También vosotros, soberbios filósofos, agitados por la tempestad cual débiles átomos, más encerrados dentro de vosotros mismos que el caracol dentro de su concha, quisierais, á pesar de nuestra insuficiencia, abrazar el Universo de un solo golpe de vista.

La necesidad, dicen unos, reina ciegamente en el mundo como la luna sobre las amargas olas. La casualidad, exclaman otros, juega con los hombres, como la tempestad con el polvo de los caminos.

Hay un Dios que abraza el Océano y lo sostiene como eterna cintura de la tierra; y ese mismo Dios ha grabado sobre la roca el límite contra el cual han de venir sus olas á estrellarse eternamente.

Es en vano, pues, que después de esto, el Océano se esfuerce en extenderse más sobre su lecho de arena. Eternamente móvil, pero eternamente encadenado, cuanto más alto se levanta, más bajo se despeña, y por más que se encespe, no alcanzará jamás las estrellas.

Y el rayo de luz lanzado por el sol, jugueteando sobre la móvil espuma de los mares, no se sumerge nunca hasta el fondo, sino que se descompone en brillantes colores y se vuelve hácia las alturas de donde ha descendido.

¡Oh razón del hombre! ¡Cuán pequeña eres delante del Señor! ¡No eres más que una gota desprendida de su poderosa mano; y la tierra, que te apercebe bajo la apariencia de un inmenso Océano, quiere elevarse hasta el cielo sobre tus ondas!

¡Es en vano! Tú crees tocar los bordes del horizonte, y tu vuelo audaz se lanza para alcanzarlos. ¡Es en vano! Te has apartado de la tierra y no puedes acercarte al cielo. El vuelo que te sostiene no subirá jamás tan alto.

Te elevas y descienes sucesivamente: te veo sombría al cruzar los abismos, radiante y orgullosa en los aires. ¡Tú oscureces el empuje con un coloso de nubes, y luego vuelves á caer como la escarcha... siempre sobre la tierra!

Y el rayo de la fe, encendido en los cielos, te eleva disolviéndote, reconcentra el fuego en su seno y se mira

en tu límpida superficie. Sin la fe, ¿no serías para siempre invisible?

ADAM MICKIEWIGZ.

## LA EMBAJADA AL SULTÁN DE MARRUECOS

### NOTICIAS SUELTAS

#### Lo que ha dicho el Sultán

Muley Hassan, según versiones oficiales, ha significado su complacencia por el doble motivo de recibir la embajada española y ser Martínez Campos el que la desempeña.

El Sultán tiene pues idea perfecta de la jerarquía militar que representa el Embajador.

Lo asegura así la prensa del gobierno.

#### Preparativos

Por lo que aseguran Mohamed-Torres y el Sr. Potestad, los preparativos son extraordinarios y la recepción será solemne. Los caides tienen aviso de evitar todo entorpecimiento por donde debe atravesar la Embajada. No se prescindirá del *muna* por no quererlo el Sultán.

#### Contra los rifeños

El Sultán ha repetido de nuevo que castigará con todo rigor á los rifeños del Campo de Melilla.

Así lo dice el Sr. Potestad. El tiempo dará la contestación.

#### El viaje

Martínez Campos es conducido por el Conde de Venadito, cuyo buque salió de Melilla escoltado por otros cinco de nuestra escuadra. Fondearon todos en Algeciras de cuyo punto salió el 21, doblando el cabo Espartel, el mismo día.

Según las últimas noticias, Martínez Campos llegó á Mazagan siendo recibido por el Caid y un jefe de la escolta del Sultán.

#### Las instrucciones

Se dice que el Gobierno español ha fijado la indemnización de guerra en 25 millones de pesetas y que para hacerla efectiva pedirá de presente una suma relativamente pequeña y la intervención para obtener cortas anualidades, y en consecuencia por largo plazo, de las Aduanas marroquíes.

## NOTICIAS VARIAS

Actualmente se expone en uno de los Museos de Bristol las obras de un joven pintor que ha pintado con sus dientes una serie de cuadros que alaban los inteligentes.

Este pintor perdió en un accidente, cuando tenía diez años, sus dos brazos. Como ya entonces demostraba buenas disposiciones para el dibujo, su profesor le aconsejó que intentase dibujar teniendo el lapicero con los dientes, y el joven lo hizo así, consiguiendo maravillosos resultados.

Dos franceses han publicado un procedimiento de su invención que permite conservar el pan tierno durante algún tiempo. Consiste dicho procedimiento en empaquetar los panecillos recién cocidos, todavía calientes, en cajas metálicas, por las que se hace pasar durante la operación una corriente del aire caliente del horno.

M. Ballard indicó hace algún tiempo en una comunicación dirigida á la Academia francesa un procedimiento bastante semejante al expuesto.

Es muy comentado el accidente ocurrido en territorio español al gobernador militar de Gibraltar. Parece que este señor salió á dar un paseo á caballo acompañado de una hija suya, cuando en las inmediaciones de la aldea Campamento se le presentaron dos individuos armados que cogiendo á los caballos de la brida y apuntando á los paseantes con pistolas les exigieron cierta cantidad.

La presencia de un guarda jurado puso en fuga á los salteadores, que han sido detenidos por la guardia civil.

La carne de caballo está hoy del todo abmitida en los barrios populares de París. Comer caballo no se tiene ya por cosa extraordinaria, y aquel útil cuadrúpedo es admitido á la dignidad de asado, gracias á los esfuerzos de los filántropos y de los sabios.

Ultimamente se organizó un fastuoso banquete, al modo de lo que había hecho Parmentier para la patata. La lista de la comida comprendía solo caballo guisado de todas maneras y con el arte más refinado.

Se encontró exquisita la comida, incluso las patatas fritas con manteca de caballo, y la ensalada aderezada con aceite sacado del noble bruto.

Ha fallecido en Madrid la señora de Villalobos, madre del marqués de Cerralbo, rodeada de su atribulada familia, y después de haber recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Dios haya acogido en su seno el alma de la ilustre finada, como fervorosamente se lo pedimos.

La fábrica de lápices más importante del mundo es la de Johann Faber, de Nuremberg, que fué edificada en 1761. Actualmente ocupa á 5.000 obreros, que fabrican doscientos cincuenta millones de lápices cada año.

#### El País:

«En una finca situada á unos seis kilómetros de Berja (Almería) y sita en el lugar que se conoce con el nombre de El Aguadero, se encontraron días pasados las ruinas de un edificio árabe, según opinión de los que primeramente las visitaron.

»Posteriormente, examinadas con detención por el Sr. Amat, Párroco de Adra, inteligentísimo en materia arqueológica, resultan ser los de una población romana, entre cuyos vestigios sobresalen un circo ó arenaria, pórticos, etc.»

Véase que habla de un sacerdote, y dice que es INTELIGENTÍSIMO.

Según la *Semana Católica*, de Tolosa (Francia), un pobre exaltado de Castelmoron, conocido en aquellos alrededores por sus infarronadas de impiedad, se había propuesto, animado por sus amigos, interpelar á un Misionero que predica en la iglesia.

Mientras que en voz alta hacía en la iglesia reflexiones sobre la reciente explosión de dinamita en la Cámara de diputados y parecía lamentar no tener otro explosivo semejante á su disposición, fué víctima de un ataque apoplético.

Sus amigos, aterrados, se lo llevaron; pero el pobre perdió bien pronto la palabra, y á la mañana siguiente el Misionero á quien había querido él arrojar del púlpito asistía á su entierro.

Desde hace días se viene susurrando que los asuntos del campo de Melilla toman mal aspecto.

Personas que conocen desde hace mucho tiempo á los rifeños, nuestros vecinos, temen que el día menos pensado vuelvan á reproducirse los deplorables sucesos que motivaron la venida de un ejército español á Melilla.

## ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Madrid 25, (7'49 n.)—En el momento de salir en carruaje para dar un paseo en compañía del Secretario el señor Gobernador de Barcelona, un anarquista le disparó un tiro con una pistola de dos cañones, quedando el señor Larroca herido levemente en el rostro. El Secretario se arrojó del carruaje y detuvo al anarquista.

Madrid 25, (8'10 n.)—El Gobierno concede mucha importancia al atentado de Barcelona. A las diez de la noche se ha de reunir el Consejo para tratar principalmente del asunto de los rumores de la explosión de dinamita ocurrida en el puerto de Barcelona; hay dos muertos y varios heridos.

Madrid 25, (8'45 n.)—Barcelona.—El proyectil le ha quedado dentro de la cara; el agresor intentó suicidarse, los anarquistas eran dos; pero uno logró escaparse. Los transeúntes querían arrastrar al agresor.

Madrid 25, (10 n.)—En la explosión del barreno en las canteras del puerto de Barcelona hay dos muertos y varios heridos.

Se han recibido pliegos de Martínez Campos anunciando su salida de Mazagan, calculando que llegará el lunes á Marruecos.

Va á reunirse el Consejo para ocuparse de la cuestión de los anarquistas.

Madrid 25, (10 n.)—Barcelona.—Al señor Gobernador se le ha practicado la cura sin poderle extraer el proyectil. El agresor se llama Ramon Morull, es peón de albañil y ha declarado que ha cometido muchos robos y que tiene cómplices. Han sido detenidos tres anarquistas más. En el Gobierno civil es un constante jubileo; toda Barcelona acude á pretestar contra el atentado.

## GACETILLA LOCAL

Un acontecimiento fué para los aficionados al divino arte el extremo de la Misa de Torres en nuestra Catedral el día del glorioso mártir san Sebastián.

La Misa de nuestro paisano hace sentir y verdaderamente conmueve; en ella parece, permitasenos la frase, que el arte desaparece y que la guía sólo el impulso del corazón.

A nuestro humilde parecer la ejecución de la Misa de Torres, aun hubiera ganado más si, en lugar de orquesta, hubiera sido acompañada solamente del órgano.

Mil plácemes á tan aventajado maestro, al que deseamos larga vida para que pueda legar á las futuras generaciones algunas sorprendentes obras del arte musical.

A 4,960 pesetas asciende ya la cantidad recaudada en la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado, para los gastos de la guerra de Melilla.

En la segunda semana de la próxima Cuaresma, el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo se propone dar Ordenes generales, mayores y menores.

Hermoso golpe de vista presenta el cuerpo de edificio nuevamente modificado del frontis de la parroquial iglesia de Sta. Eulalia, pues la esbeltez de los ventanales y la elegancia del primer portal exterior, demuestran el buen gusto y los profundos conocimientos que en el arte gótico posee el distinguido director de aquellas obras.

El sábado se celebró en la Catedral la festividad de S. Sebastián, Patron de Palma, á la que asistió el Excelentísimo Ayuntamiento presidido por el Sr. Gobernador.

Se cantó la bellísima composición del Sr. Torres y predicó el joven presbítero D. Pedro Planas el que desarrolló su brillante discurso sobre aquellas palabras de Jesús: Dad al César lo que es del César y á Dios lo que es de Dios.

El 21, domingo de Septuagésima, el R. P. Mariano Ripol S. J., dió principio á los Sermones cuaresmales en la Santa Iglesia Catedral, ante un numeroso auditorio.

Su inspirado sermón versó sobre la indiferencia religiosa.

El miércoles en la iglesia de San Jaime se bendijo una nueva figura de San Blas, obra del joven D. Miguel Arcas. Apadrinaron la bendición el niño D. Joaquín Gual y la niña doña María Ana Morell y Tacon.

Acto continuo se dió principio á la solemne novena, predicando el P. Justo Fernandez.

En la sesión celebrada el miércoles por nuestro Ayuntamiento, se propuso la devolución de los donativos adquiridos para la guerra de Melilla.

Ha resultada cierta la noticia que ha tiempo se nos había comunicado, del hallazgo del curioso documento

*Disposició testamentaria de Ramon Lull, en Barcelona.*

El martes regresó á esta Ciudad de su viaje á Barcelona el M. I. Sr. Provisor y Vicario general de esta Diócesis.

Sea bien venido.

Se halla vacante la escuela pública de niños de Ibiza, la que debe proveerse por concurso, y cuya dotación es de mil cien pesetas anuales, casa y retribuciones.

Nuestro celosísimo Prelado patrocina el pensamiento de realizar la peregrinación obrera á Roma, iniciada por el Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia, á cuyo objeto ha dirigido una alocución á los obreros mallorquines, exhortándoles para que procuren asistir á tan grande manifestación católica, con la cual darán una prueba inequívoca de amor é inquebrantable adhesión al Sumo Pontífice León XIII, admirado hoy hasta por los enemigos de nuestra Santa Iglesia.

Mañana los Sres. Sócios de la Arqueológica Luliana están invitados á la misa y *Te-Deum* que á las doce se celebrará en la iglesia de San Francisco, ante el sepulcro del mártir y sabio mallorquin el B. Ramon Lull.

Acto continuo se reunirán en Junta general en el salón del colegio de Nuestra Señora de la sapiencia.

Esta Mañana á las diez y media ha tenido lugar en la Sala de lo criminal de esta Audiencia la vista por Jurado de la causa intruida contra María Barceló sobre corrupción de menores.

En la tarde del jueves uno de los operarios que trabajan en la fábrica de aserrar maderas de la calle de Bobians, tropezó cayendo de espaldas y produciéndose, al dar contra uno de los tornillos de la maquinaria, una herida de alguna consideración en la cabeza, que le fué curada en la casa de socorro por el médico Sr. Oliver.

Servicio prestado por guardia civil: La de Felanitx denunció á la autoridad correspondiente al dueño de un establecimiento, por sospechas de que se jugaba á los prohibidos; y detuvo á un sujeto por disparar una pistola.

La de Porto-Colom detuvo al autor del hurto de tres gallinas.

La de Buñola denunció á un sujeto por corta de varios troncos de pino.

La de Manacor puso á disposición de aquel Juzgado á dos sujetos que cobraron varias cantidades fingiendo ser delegados del ramo de consumos.

## MISCELÁNEA

En un mesón le dieron á comer pollo muy duro á un viajero.

Llamó éste á la Maritornes y le preguntó.

—¿Cuánto tiempo ha que murió este pollo?

—No lo sé, Señor, porque solo hace 15 días que vivo en esta casa.

Eco de Nueva-York.

Un yankee ventruado y ostentando una nariz de color rojo subido, comparece ante el juez del distrito.

—¿Cómo es que estais en la cárcel?

—Porque me han traído dos policemen.

—Bien, pero ¿por embriaguez?

—Sí, señor; ambos estaban borrachos.

Un discípulo de Baco intenta encender un cigárro. Saca la caja de fósforos, y por más que frota uno, no consigue encenderlo.

—¿Por qué no arderá este pícaro? decía, y vuelta á frotar.

De pronto tira el fósforo y exclama:

—¡Ah! ya te entiendo, ¡tienes un bombero dentro!...

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BERARD, 3.

# SECCION DE ANUNCIOS

## EL ADALID

Periódico bisemanal, católico y literario

PARA LA JUVENTUD

BENDECIDO POR SU SANTIDAD LEON XIII

Se publica en Madrid los miércoles y sábados con la censura y aprobacion eclesiástica

Sus productos se destinan al dinero de San Pedro

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Madrid y Provincias

Trimestre . . . . .	2,50 pesetas
Semestre . . . . .	4,50 "
Año . . . . .	8,00 "
Número suelto . . . . .	0,05 "
Mano de 25 números para vendedores y corresponsales . . . . .	1,00 "
Números atrasados . . . . .	0,10 "

Ultramar y Extranjero

Un año . . . . . 15,00 "

En la Librería Católica, Call, 1, se admiten suscripciones y se venden números sueltos.

## NUEVA LUZ Y JUICIO VERDADERO

SOBRE

## FELIPE II

POR EL PRESBITERO

D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota

(Segunda edición, adicionada con notas y documentos importantes)

En esta obra, tan conocida de todos, se vindica la memoria del Rey Prudente, el incomparable D. Felipe II, y estando de antemano tan favorablemente juzgado y recibida en Europa y fuera de ella, no necesitamos recomendarla, por haberlo hecho ya con la debida justicia los múltiples elogios que á la primera edición tributaron las Revistas nacionales y extranjereras. Nosotros seguimos sólo diciendo ser este libro el estudio más acabado que hasta el presente se publicó sobre el dicho rey de España Felipe II.

Consta de un tomo en 4.º, y es su precio 5 pesetas. Hállase de venta en las principales librerías, y especialmente en la de su editor, D. Gregorio de Almo, calle de la Paz, 6, Madrid, donde pueden hacerse los pedidos.

Se halla en prensa, y pronto lo estará á la venta, la nueva obra del mismo autor *Más luz de verdad histórica sobre Felipe II*.... complemento de la anterior.

ACENTO PROSÓDICO DE LA LENGUA CASTELLANA, por D. León Carnicer. Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instruccion primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.

## COLECCION DE OPÚSCULOS

DEL

Dr. D. Francisco Mateos-Gago y Fernandez, Pbro.

Se acaba de publicar el tomo VII de estos interesantes Opúsculos, los que se venden en casa de su autor, Santa Teresa núm. 1, al precio de 20 reales.

Dirigiéndose á la Administracion del *Diario de Sevilla*, previo pago, se remiten franco de porte.

## Correos

SALIDAS.—Domingo, 7 1/2 m., Barcelona, por Alcedia.—A las 8 m., Ibiza y Alicante.—Lunes, 4 tarde, Mahon.—Martes, 5 t., Barcelona.—Miércoles, 2 tarde, Mahon por Alcedia.—Jueves, 5 tarde, Valencia.—Viernes, 5 t., Barcelona.—Sábado, 2 t., Barcelona por Alcedia.

ENTRADAS.—Lunes, 8 m., Mahon por Alcedia.—Martes, 7 m., Barcelona.—Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.—Jueves, 7 m., Mahon.—10 m., Barcelona por Alcedia.—Viernes, 7 mañana, Barcelona.—Sábado, 7 m., Valencia.

## FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 mañana, 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7 mañana y 5'15 t.

De La Puebla á Palma: 7'25 m., y 5'25 tarde.

De Manacor á La Puebla: 7 m. y 5'15 tarde.

De La Puebla á Manacor: 7'25 m., 2'45 y 5'25 (mixto) tarde.